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A Mete sereg ...
Debreezen, jun. 16.

Tapasztalt Bon Juánok mondják, 
hogy az asszonyt akkor legkőnynyebb 
bűnbe vinni, ha unatkozik.

Végig nézve a politikai mezőkön, 
bizony ölt is sivár, szürke unalom 
mered ránk. Minthogy pedig a politika 
mindezekhez hasonlít, talán a maga 
kiszámíthatatlansága folytán még az 
asszonyhoz is, könnyű megjósolni, 
hogy az unalom mögött ott leselke­
dik a csábitő, mely a bűn örvényébe 
csalogat el.

A csábitó modern ördög. Illedel­
mesen van megfésülve, bóditóan par- 
fümös s elegáns fekete ruhát visel. A 
neve Klerikálizmus. Hívják Reakció­

reakció, hogy velük hódíthasson, ál­
taluk végeztesse pusztító, romboló 
munkáját.

A fékete csoport ma uj harcost 
kapott. Székesfejérvárott ellenjelölt nél­
kül képviselővé választották Mansdorf 
Géza bárót, aki a függetlenségi táborba 
csempészte be magát, jóllehet néppárti 
elveket hirdetett képviselőjelölti kőrút­
jában. Ez is az idők jele.

A népoktatási javaslatot
megszavazták.

A képviselőház ülése.
Ma megtörtént a szavazás az ingyenes 

népoktatásról szóló törvényjavaslat fölött, 
nak, Felekezeti Gyülölség-nek is, de J amelyet alig fél órai részletes tárgyalás 
hát a név az mellékes, a lényeg a fő. után második olvasásban is elfogadtak. Az 

Csodás Változáson ment át azóta,1 általános vita mai napjának Vázsonyi, 
híióta ütószor láttuk, ez az ördög, majd Apponyi gróf beszéde volt az érdé 
Akkor torzonborz, erőszakos, fényé-! kessége. Hamarosan végeztek általános 
getödzö volt. Vörös volt az arca a fék- ■ ságban az állattenyésztési törvényjavaslat- 
telen vágytól, a kapzsiságtól s a szer- tál, is, -amelynek holnap lesz a részletes 
felen indulattól. Nem hódítani akart,1 tárgyalása.
hanem leigázni. Most selymes szavú, a mai ülésről szóló részletes tudósi 
behízelgő hangú, aki észrevétlenül lo- tásunk itt következik :
pódzik be eatndeaüvé,- úgy tesz, mintha 
meghódolna, hogy aztán zavartalanul 
hódíthasson.

És hódit is. Övé már ez az or­
szág, rajta ül a lelkeken, szívja ki a 
testből az életerőt s viszi az országot 
oda, ahova1 a Kolonochok, Meternichek 
akarják sülyeszteni: az erkölcsi csődbe. 
Kezükben van Széchenyi, Deák, Kos­
suth és Szilágyi Dezső munkájának 
minden eredménye s még köszönettel 
kell tartoznunk érte, hogy a liberáliz- 
mus -századokig tartó működését nem 
Egyszerre teszik tönkre, nem ma sem­
misítik meg, hanem csak egy-egy ha­
talmas foszlányt tépnek ki belőle.

Hatalmas, hadserege van ma már 
a klerikálizmusnak. E hadsereg min- 
denik tagja el van i bódulva az ópium 
mérgétől, mely megfekszi tudatát, el­
homályosítja szemeit, tompítja halló- 
képességét, gyűlöletet lop szivükbe, 
hamis haszontalan célok iránti lelke­
sedést csempész lelkűkbe. — Ezeket 
meghódította as klerikálizmus, a fekete

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Az 
irományok bemutatása után áttértek a 
napirendre.

As Ingyenes népoktatás.
Teszelszky József: A javaslat méltó 

folytatása1 a tankötelezettségről szóló tör­
vénynek. Arra utal, hogy a hitközségnek 
jutó kárpótlások - nem kielégíthetők min 
denütt. Az ő nézete szerint ez a javaslat 
hattyúdala a népoktatás államosítása kér­
désének. a tanyai s > felvidéki iskolásgye- 
rekekre hívja fel a kormány figyelmét. A 
javaslatot elfogadja.

Pop G. István: A javasalat erősza­
kosan kíván magyarosítani, a nemzetisé­
giekre valósággal rátukmáljá a magyar 
nyelvet. (Zaj)

Elnök: Figyelmezteti, hogy a magyar 
nyelv az államnyelv.

< Pop C. István; Giesswein tegnapi 
megjegyzésére reflektálva, azt mondja, 
hogy fél attól, hogy a román nyelvet a 
kelta nyelv sorsára juttatja az erőszakos 
magyarosítás. Az nem igaz, hogy vannak 
népek, melyek egyforma tökéletességgel 
beszélnek köti nyelvet. Lehétnek egyes 
apró vidékek, melyeken ilyen kivétel tör­
ténik, de tömegesen nincsenek! Mezzofan- 
tik.-A javaslatot nem fogadja el.

én u«i
DEBRECZEI, 

47. és 4S.

Dómján Vazul: Szintén a javaslat 
ellen beszól, melyet a nemzetiségek jogai 
ellen tendenoiói miatt nem fogadhat el.

A felekezeti Iskolák ellen.
Vázsonyi Vilmos: A javaslat foly­

tatása annak a kultúrpolitikának, mely­
nek első láncszeme a tavalyi népoktatási 
javaslat s lényege az, hogy az állam 
anyagi erejét felhasználják a felekezeti is­
kolák támogatására. E politika forrása 
Tisza István gróf programmbeszédőben 
volt, melyet 1898 november|6 án mondott. 
Csak az a külömbség, hogy akkor a füg­
getlenségi párt programmján a legnagyobb 
ellenkezést támasztotta. Most pedig Ap- 
ponyi javaslatához éppen a függetlenségi 
párt tombolt a legnagyobb lelkesedéssel. 
Apponyi javaslata nemcsak lépés a nép­
oktatás államosítása felé, hanem egyene­
sen lehetetlenné teszi azt. A felekezeti is­
kolák az ország leggyengébb iskolái. Sem 
kulturális, sem nemzeti szempontból nem 
állanak azon a ponton, mint már az ál­
lami iskolák. A népoktatás eddigi állapo­
táért nem az állami iskolák a felelősek. 
Hogy mbben az országban fél millió gyer­
meknél több nem járt iskolába, ezért a 
felekezeti iskolák felelősek. Az ingyenes 
oktatás feltétlenül népszerűségre tarthat 
számot. Ezt a kedvezményt a miniszter 
javaslata kiterjeszti a felekeze.i iskolákra, 
amelynek fele költségét az állam viseli. 
Hol itt a támadás a feiekezetek ellen ?

Tegnap a nemzetiségiek azt kérdez­
ték, micsoda demokrácia az, amely az ál­
lami népoktatást követeli. Hát mutassanak 
nekem a világon demokratát, aki a fele­
kezeti népoktatás pártján van • (Percig 
szünetet tart.) >

Elnök: Kérem, ne tessék szünetet 
tartani 1

Vázsonyi Vilmos: Én nem tartok 
szünetet, én . . .

Elnök (dühösen csenget): Ne tessék 
velem feleselni 1 Ezt nem tűröm.

Vázsonyi Vilmos : De kérem eszem 
ágában sincs feleselni. Én . . .

Elnök: (csönget.) Ne tessék az , én 
kijelentéseimmel foglalkozni, mert megvo­
nom a szót. Rendreutásitom 1

Vázsonyi Vilmos (mosolyogva}: Ez 
megtehető. Sőt : én magam vonom meg 
ezennel magamtol a szót. (Mozgás.)

Molnár Jenő : Ez a legmulatságosabb 
dolog. A kö^benülők büntetlenül zavarják' 
a sződokot, de ha nem bír valami okbül 
beszélni, az elnök nekitámad.

Elnök : RendreutasUja Molnár Jehőt 
(Nagy zaj.)

J Pető Sáhdor: Éljen a zászlószabad­
ság I (Nagy zaj.)

Elnök : A képviselő urat reUdreuta- 
eitom! Ha igy folytatja, átadom a men­
telmi bizottságnak.

Until i Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) until | 
HHIIII! cmflT Ma-este gazdag uj műsor. H HIÚ ill.
Pompei (természetes.) 
tériké mulat (mulatságos)
Mgj szemuisaetluu xBgénye (dráma.)

A macskák (természetes )
Az őrthetettlenek (mulatságos.) 
Égj éjszaka vendég (természetes.)

Kacsai ur halászni -megy (mulatságos.)

Beléptidij ntnoe.
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Apponyl beszéde.
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 

miniszter: Röviden válaszolni kíván az 
ellenvetésekre. Mindenki bátran megsza­
vazhatja ezt a javaslatot, aki a mostani 
tanítási rendszer hive. Az uj javaslat a 
régi elvek folytatása, kialakítása. Nem 
Tisza Istvántól vette 6 eszméit, mert azo­
kat nem tZisza István találta ki; javas­
lata folytatása báró Eötvös József népok­
tatási politikájának, éz állam kezébe az 
analfabetizmus ellen ez a javaslat erős 
és hathatós eszközöket ad. Az az érv, hogy 
a népoktatás mégsem ingyenes, mert a 
tandijat az állam adóban szedi be, nevet 
séges. Valakinek csak kell fedeznie a ki 
adásokat. (Derültség.) A javaslat abból 
indul ki, hogy a gyermek művelődése nem 
magánügy, hanem közérdek. (Helyeslés). 
Állami kötelesség tehát arról gondoskodni, 
hogy az oktatás ingyenessé tétessék. Ilyen 
körülmények között méltánytalanság az a 
kívánság, hogy azok fizessék a tandijat, 
akik megszerzik az ismereteket. A feleke­
zetek autonómiájuk sérelmei miatt panasz­
kodnak. Nincsen igazuk. Az állam egysze­
rűen csak őrködni akar a nemzeti érzés, 
a hazaszeretet ébrentartása felett. Annál 
alaptalanabb ez az aggodalom, mert az 
állami támogatás egyenesen föllenditi a fe­
lekezeti iskolákat. Az állam ezt akarja is 
ő azt hiszi, kihatásaiban még kiszámítha­
tatlan fontosságú lépés előtt áll ez az or­
szág. A javaslat nem irányul egy feleke 
zet vagy nemzetiség ellen sem. Minden­
kinek odanyujtjuk baráti jobbunkat. Ha 
ezt nem akarják elfogadni, magukra ves­
senek, ha ez a jobb összezúzza őket. Kéri 
a javaslat elfogadását. (Hosszantartó he­
lyeslés.)

A javaslatot megszavazták.
A Ház nagy többsége a javaslatot 

általánosságban elfogadta.
Szünet után a részletes tárgyalás 

következett.
Az első szakasznál Leitner Adolf 

Giesswein Sándor, Pető Sándor és Nemes 
Bertalan szólaltak fel.

Apponyi Albert gróf felel a felhozott 
kifogásokra. Hozzájárul Gisswein módosí­
tásához, hogy az 1868. XXXVIII. szakasz 
érvényben maradjon. A többi indítványok 
mellőzését kéri.

A Ház ily értelemben elfogadja az 
első szakaszt.

A többi tételt rövid vita után szin­
tén változatlanul fogadták el s ezzel rész­
leteiben is megszavazták a törvényja­
vaslatot.

As állattenyésztés fejlesztése.
Ezután az állattenyésztés fejleszté 

séről szóló törvényjavaslat következett, 
amelyet Vásárhelyi Dezső előadó ismer­
tetett és ajánlott elfogadásra.

Laehne Hugó a függetlenségi párt 
nevében üdvözli a törvényjavaslatért a 
fóldmivelésügyi minisztert.

Rövid vita után ezt a törvényjavas­
latot is elfogadták s miután több mentelmi 
ügyet intéztek el, a? ülés 2 órakor vé­
get ért.

Az érmelléM sáskajárás.
50 hold pusztul naponkint.

A termést felgyújtják.
Lapunk mai számában megemlékez­

tünk arról a nagy veszedelemről, amely 
az Érmelléket fenyegeti. A Hajdumegye 
szomszédságában levő területen a marok­
kói sáskajárás veszedelme legutóbbi hir 
adásuk óta tetemesen megnövekedett. A 
zöldes sárga szinü férgek igen gyorsan 
szaporodnak. Vasárnapig közel kétszáz 
holdnyi termést pusztítottak el, — vasár­
nap és hétfőn ehhez újabb száz holdat 
kitevő pusztítás járult. Meg lehet már 
most állapítani, hogy az irtózatos rovar 
naponkint ötven holdat lep el és emészt 
föl. Természetesen ez az arány a sáskák 
elszaporodásával növekedni fog. A letarolt

kalászok helyén sötétbarna szinü, giz-gazes 
terület marad : mintha piszkos folyadékkal 
öntötték volna tele a földeket.

A sáska tegnap és tegnapelőtt is 
Nagyiéta határában pusztított. A lakosság 
éjjel nappal azon fáradozik, hogy a sáskát 
ki rtsa. Ez azonban most még teljesen le­
hetette i. Először botokkal, lapátokkal 
igyekeztek a sáskahadat agyonütni, ez 
azonban sikertelen kísérlet, a melylyel 
csak a termésnek ártanak Az ütések sok­
kai több kárt tesznek a kalászokban és a 
iatalabb sarjukban, mint a sáskaseregben. 
Próbálkozott a lakosság a tűzzel való vé­
dekezéssel is. Azt a vetést, amelyet a 
sáska belepett, felgyújtják s a többi föl­
deken tanyázó rovarokat botokkal, ken­
dőkkel hajtják oda. Ez is keveset érő se­
gítség. A tűz a vetést tönkreteszi s a sás­
kajárás továbbterjedése ellen biztosítékot 
nem nyújt.

A fö’dmivelésügyi miniszter tegnap 
értesítette az őrmihályfalvai főszolgabírót, 
íogy haladéktalanul gondoskodik a hat­
hatós óvintézkedésről. A minisztériumból 
ma vagy holnap szakértő utazik le Nagy­
étára ős a marokkói sáska pusztítását 

vizsgálat alá veszi. Addig is a miniszter 
táviratilag adott felvilágosítást a védeke­
zésre. Azt ajánlja, hogy a sáskától elle­
pett vetések közé vasboronákkal menje­
nek s a földet valósággal újból szántsák 
fel. A borona a sáskákat megöli. A ro­
hamos terjedés elten azonban védekezést 
a miniszter nem tud egyelőre nyújtani, 
ezt csak a leérkező szakértőtől várhatják.

A lakosság ijedelme és kétségbe 
esése elképzelhető. Joggal félnek attól, 
hogy a Hortobágy sorsára jut az Érmellék 
is és a sáska egy héten belül hatalmába ke­
ríti ezer meg ezer holdnyi területek vetődét.

Siófoki mesék.
Irta: Álba Nevis.

I.
Gérinczy Adolf nagyságos ur, az 

„Országos Piócabank“ direktora, miután 
lekéste a nyolcórai gyorsat, csendes ká­
romkodással tápászkodott föl a siófoki vi­
cinális egy első osztályú fülkéjébe. Lévén 
azonban valóságos népvándorlás a zöld 
tájak fejé, nem sokáig élvezhette az egye 
düllétet; pár perc múltán egy hölgy, s 
még később egy ur telepedett le, vele 
szemközt.

A hölgy fiatal volt és bájos, — ám 
bár csak pettyés delén ruhát viselt s olcsó 
gigerli kalapot, ami kissé kétessé tette az 
első osztályra való tartozaudóságát. Ám 
az alakja, arca finom, mint egy vérbeli 
hercegnőé; csupa elegáns bizonytalanság 
csupa határozottan nüansz. A szemei této- 
ván-kékek, az ajka pasztellszerüen rózsa 
szin, a teintje langyos és puha, mint 
olvadófőiben tevő hó . . .

A direktor ur szívesen pillantgatott 
felé és látható lelki gyönyörűséggel, s a 
harmadik utas — aki gúnyosan lebiggyedt

kipárolgott a folyosóra. Egymást válogat 
ták a természeti szépségek; fátyolos táv­
lat, ködben pihenő viz, fölötte úszó he 
gyek, s a nagyságos ur immár a Tátikáról 
hazudott nagyszerű meséket a kis leány­
nak. Egyszerre megfogta a kezét.

— Ha akarja, elvezetem majd vala­
hova; csónakon megyünk, én evezek

A leány negédesen a félszeme fölé 
csapta a kis kalapját, azután kacagott 
s a kezével egy igen furcsa mozdulatot 
csinált:

— Maga nekem ilyen fiatal I 
A nagyságos ur, aki jőizléaü és tul- 

ideges ember volt, máskor bizonyára 
fogát csikorgatta volna ilyen butaság hal­
latára, most azonban egész telkéből ka 
cagott:

Milyen kedves, milyen ennivaló kis 
csirke 1 És hogy lemagázza őt, varrólány 
vagy friseurnő leiére 1 Oh, ez igazán pom 
pás, ritka, nyárias dolog 1

S mikor jó félóra múltán a harma- 
az dik utas elsompolygott az ajtó előtt, a füg 

gönyök résén látta, hogy a pamlagon csak 
egy hely van elfoglalva, s a pettyes de- 
Ión-fodrok bizalmas barátságba kerültek a 
direktor ur drága, világos ruhájával

szájszögleteivel olyan volt, mint egy ki- Minthogy azonban diszkrét ember volt, 
vénhedt oabarat-oonfarencier — csakhamar I nem zavarta meg őket, s csak akkor aján-

Megnyílt

lotta szolgálatait a leánynak, mikor az 
„Országos Pióoabank“ atyauristene már a 
várótermek felé járt s a kis masamód, 
vagy friseur-leány zavartan ős — a pas- 
tellszineket levetve — bíborvörösen keres­
gélte elő a harmadik osztályra érvényes, 
sötétbarna bilótáját,

— Ma szerencsém volt — mondotta 
egy kicsit szégyenkezve, egy kicsit mente­
getőzve. — Nem jutott hely a harmad- 
osztályon ...

A kavicsos országúton épp ekkor ült 
lihegő, sárga automobiljába, kövér, gyö­
nyörű, csipkés asszonya mellé a direktor 
ur. S a cinikus öreg jó lélekkel vigasz­
talta a kis lányt.

~~ Sose búsuljon I Nem lehetünk 
mindenütt egyenlők, legfeljebb az Ur színe 
előti ős néha — a vicinálison 1

II.
Igen csinos és kellemes kis fiirt kez­

dődött volt télen, valamelyik páholy mé­
lyében egy molett és nem épp tulszigoru 
asszonyka (Klári vagy Sári) meg egy élel­
mes és elegáns ifjú ember között.

ö nagyságának ugyan volt néhány 
szeplője napvilágnál, néhány szem-és száj­
szögi etredője gyertyafénynél, de villany- 
lángos estéken igen szép tudott lenni, mert

a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérlé“ szál 
loda mellett A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lakó- 
da mi eljegyzést és meiteso rókát, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutáilyosabb árakon 
szállít szobád sz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. -
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A politika eseményei.
Az uj szeszadótörvény.

— A koalíciós pártok értekezlete —
A szövetkezett pártok ma délután 

együttes értekezletet tartottak, amelyen a 
szeszadóról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalták. Egyes képviselők a Házban nyug­
talankodtak és az ipari szeszgyárakon esett 
méltánytalanságot firtatták.

-—Nem is esik rajtuk nagy mél­
tánytalanság — felelte Wekerle. — Az 
ipari szeszgyárak egymás közt 62 koro­
náért árulták a szeszkontingest, én pedig 
65 koronát kívánok érte adni.

— De az utolsó törvény is 70 koro­
nában áliapitotta meg a kontingens meg­
váltási árát I — vetette közbe valaki.

A miniszterelnök itt kifejtette, hogy 
mennyit kerestek eddig az ipari szeszgyá­
rak az állam kedvezéséből s ezután is igen 
jól mehet a dolguk. De a körülállő társa­
ság azt a benyomást szerezte, hogy We- 
kerlében meg van a hajlandóság, hogy a 
megváltási adót emelje.

Az esti értekezleten ismét kifejtette 
a miniszterelnök, hogy 65 koronáért váltja 
meg a szeszkontingest, azonkívül a szál­
lított moslékra tervbe vett kiviteli tilal­
mat mellőzni fogják. A pártok e fölvilá- 
gositás után megszavazták a javaslatot.

Minisztertanács.
— A fővárosi törvény. —

Az e heti minisztertanácsot ma dél­
ben tartották mog a képviselőházban a 
miniszterelnök fogadó termőben. A hiva­
talos értesítés szerint folyó ügyeket intéz­
tek el. A miniszterelnök többek között is­
mertette álláspontját a fővárost fejlesztő

ismerte az asszonyi öltözködés legfőbb raf 
finériáját, a — hozzáadást.

Mikor aztán egy forró délelőtt piros 
uszóruhájában, óriási kalapjával beledőlt a 
Balaton lomha karjaiba, egyszerre csak 
összetalálkozott elegáns és élelmes imá­
dójával.

Talán mondanom se kell, hogy bor­
zasztóul megijedt: a viz a legnagyobb le­
leplező, az uszó-kcsztüm a leghangosabb 
vénasszony és a napfény a legtökélete­
sebb Röngten-masina I . . . Még lejebb 
húzta a kalapját, még beljebb bukott a 
vizbe, ám az ifjú mind közelébb jött és 
mind lassabban, halkabban beszélt.

— Menjen 1 . . . — mondotta az asz 
szonyka háromszor is egymásután, ám az 
ifjú egyáltalán nem hallgatott rá, s barna 
arcával már csaknem odaférkőzött a sza­
lagos kalap alá, a kicsiny szeplők. finom 
redőoskők s más intim fogyatkozások köz 
vétlen közelébe, mikor őnagysága (Klári 
vagy Sári) szokatlan szigorral igy szólt:

— Jegyezze meg, hogy tisztességes 
nő inkorrektséget csakis korrekt formák 
között követ el 1

~ Korrekt formákkal 1 . . . — javi 
unta ki finom gúnnyal a Conferencier-arcú 
,e6. amint, nagy hólyagokat boosájtva,I 

elúszott mellettük. I

törvény ügyében. A minisztertanács egy­
hangúlag helyeselte a miniszterelnök fel­
fogását.

A képviselőház elnapolása.
— Nem lesz királyi kézirat. —
A tisztelt Háznak nap-nap után ká­

nikulai képe van. Alig léz ng néhány em­
ber a padok között. Justh Gyula elnökölt 
megint elönti a méreg, amikor végig néz 
rajtuk.

— Tessék ennyi emberrel törvénye­
ket hozni! — mondja az újságíróknak.

De elmondja azt is, hogy tévesek 
azok a fairek, hogy az országgyűlés ülés­
szakát királyi kézirattal fogják bezárni s 
ezért volt Wekerle Bőcsben. A képvire ■ 
lőház önmaga fogja elnapolni magát s 
a miniszterelnök audienciáján erről a kér­
désről szó sem volt.

A hűtlen szerető áldozata.
Öngyilkos leány.

Nyári szerelem és gyufaoldat.
Ma délelőtt a Miklós-utoa 25. számú} 

ház lakói között nagy izgalmat keltett egy | 
abban a házban szolgáló cselédleány ön- 
gyilkossága. Ludmann Róza 22 éves cse- 
lédleánv 11 óra után gyufaoldatott ivott. 
Tettét idejekorán észrevették és a gyorsan 
megérkezett mentők beszállították a köz­
kórházba ős nem lehetetlen, hogy sike­
rülni fog az orvosoknak életét megmen­
teni.

Ludmann Róza nyolc nappal ezelőtt 
ismerkedett meg egy mulatságon Cseke 
László 39. gyalogezredbeli közlegénnyel, 
aki iránt a forróvérű leány szive azonnal 
szerelemre lobbant. Két három napig vi­
szonozta is a barna bajuszu hadfi a sze­
relmes leány érzelmeit, azonban csakha-

III
Az étkező-kocsiban egy leány és egy 

fiú ülték egymás mellett, nagy csésze 
teák, sárgás vajaszsemlye-szeletek társasá 
gában és látszólag igen illedelmesen, vol­
taképp pedig túlságos közelségben egy­
mással. S a fehér asztalkendő védelme 
alatt olykor kedvesen csintalankodtak.

A leány fehér ruhában volt, s a ka­
lapján hosszú fátyol, aminőt ezelőtt csak 
menyasszonyok viseltek. És testének göm- 
bölyűségei a becsületes és józan vászon 
alól rőszegitően incselkedtek elő.

— Ilonka — mondta egyszerre a fiú 
— megnézte a Balatont este ? Úgy borul 
rá a sötétség, mint egy édes, kék, alvó 
leányszemre a fekete szempilla . . .

Alagútba tértek ; egyszerre sugár nél­
küli vaksötét lett úrrá a kocsiban Min­
denki hallgatott.

A nagy csendet csak egy hirtelen 
és félénk csatianás zavarta meg, s azután 
még egy . . .

Mikor napvilágra értek, az elmarad­
hatatlan öreg ur finom mosollyal fordult a 
fiatal párhoz :

— Fogadni mernék, hogy önök vagy 
Velencébe mennek, vagy — Siófokról 
jönnek 1 . . .

mar fakőpnél hagyta. Ez annyira elkese­
rítette a boldogtalan Ludmann Rózát, 
hogy ezidőtől fogva szomorú, buskomor 
lett és dolgát is csak úgy kelletlenül vé­
gezte. Mikor hozzátartozói bánata miatt 
megkérdezték, azt felelte:

— Elhagyott. Nem szeret. Pedig nem 
élhetek nélküle.

A vigasztalás nem ért semmit az ő 
árván maradt lelkének és megfogamzott 
agyában az öngyilkosság gondolata. Ma 
délelőtt aztán végre is hajtotta.

Három csomag kénes gyufát oldott 
fel és azt egy alkalmas pillanatban 
mind egy csöppig megitta.

Hozzátartozói mintegy tiz percre a 
tett elkövetése után vették őszre, amint 
ágyában halálsápadt arccal, vonagló test­
tel feküdt. Azonnal telefonáltak a men­
tőkért, akik bevitték az életunt leányt a 
kórházba, ahol rögtön gyógykezelés alá 
vették. Dacára azonban ennek, nem lehe­
tetlen, hogy Ludmann Rózának egy-kót 
nap alatt tényleg véget .őr a szerelem 
okozta bánata, mert a rettenetes méreg 
súlyos égőseket ejtett belsejében.

A nyíregyházi szezon,
E héten véget ér.

*
— Petras Sári és Őrley Flóra. — Zilaby 
Gyula ünneplése — Debreczeni színé ■ 

szék pihenője.
A debreczeni színtársulat e hét vé­

gén, befejezi nyári szezonját Nyíregyhá­
zán, ahol rendkívül meleg fogadtatásban 
részesítették Zilaby Gyula társulatát. Va­
lóságos ünneplésekkel őrt véget a nyári 
szezon. Vasárnap Zilahi Gyula igazgatót 
ünnepelték jubileuma alkalmából. A ki­
váló művész az Ördög címszerepében lé­
pett föl s alakításáról igy emlékezik meg 
egyik nyíregyházai újság :

Zilahy Gyuláról a magyar színmű­
vészet eme igazán kiváló emberéről már 
sok szép és jót irt össze a sajtó huszonöt 
év óta. Ugyanis ennyi ideje már, hogy a 
festett falak közt. a világot jelentő desz­
kákról beszél le hozzánk a közönséghez, 
amely úgy Budapesten, Debreczenben és 
Nyíregyházán, szereti, megbecsüli ős meg­
bámulja művészetét.

Amilyen szerepet ő eljátszik, az az 
Elet egy megtestesült alakja. Az ő ott­
hona a színpad, ott van ő elemében. Meg­
érti a szerzőt, nagy zsenijével behatol a 
darab mélységébe és alkot belőle szépet, 
nagyszerűét, bámulatosat. Ennek a nagy 
művésznek szinőszkedésének huszonötéves 
jubileumát ülte meg néhány hónap előtt 
Debreczen város közönsége, most szomba­
ton este pedig Nyíregyháza város közön­
sége, amely szép és méltó ünneplésben 
részesítette. Legjobb szerepében mutatko­
zott be, Molnár Ferenc nagysikerű vigjá- 
tékában az Ördög címszerepében. A kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a színházat, 
sőt még a zenekari ülések is megteltek. 
Minden felvonás után számtalanszor a 
lámpák elé hívták a művészt, aki szinte 
meghatót tan állt ott a nagy ováció között.

Tegnap vendégszereplés volt a nyír­
egyházi színházban Petrász Sári, a buda­
pesti Király színház bájos művésznője lé­
pett fel Őrley Flórával egyetemben. — 
Hétfőn a Varázskeringőben léptek föl,

Pongyola remek választékban 5 forint HalmágyináL
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majd a Madarász és a Nebántsvirág c. 
operettekben játszanak.

Az idényt az operettszemélyzet e hó 
18-án fejezi be. A drámai társulat pedig 
még hat előadást tart, azután pihenni 
fognak a debreozeni színészek.

A pletyka ÖL.
Öngyilkos nrlasszony.

Ma éjszaka Szabadkán szenzációs ön- 
gyilkosság történt. Bíllitz Hugó dr.-nak, 
a Délvidéki Közgazgazdasági Bank jog­
tanácsosának fiatal, feltűnő szép feleségéit, 
Billitz paliosi villájában felakasztva, hol­
tan találták,

A szerencsétlen asszonyt, aki csak 
nemrégiben kelt egybe fékével, a pletyka 
ölte meg. Elbocsátott cselédei a városban 
rossz hírét terjesztették, s a gálád vádas­
kodás odáig fajult, hogy az utóbbi időben 
hinni, kezdte a szálló híreket Férj és, fe­
leség között emiatt állandó viszályködás 
támadt. Az asszony édesanyja éppen ma 
este érkezett Szabadkára, hogy a házas­
felek között az egyenetlenségei eloszlassa.

Tíz óra tájban Billitznő magára ma­
radt, bezárkózott a szobájába, letépte a 
roletta zsinórját ős a széles ablak kilin­
csére akasztotta magát. Hozzátartozói rö- 
rövid idő múlva rosszat sejtve keresték ős 
megtalálták az ablakvason. A fiatal asz 
szony akkorra már halott volt.

Szabadka városban bizonyára nagy 
részvéttel lesznek a tekintélyes Billítz- 
családban történt szomorú tragédia iránt.

Thaly Kálmán verset irt.
Mulat a folyosó.

ölkor még a képviselő tanár volt.
A t. Ház folyosóján ma délelőtt arról 

az érettségiről beszélgettek, melynek negy­
venéves évfordulóját most ünnepelték. 
Justb Gyula és iskolatársai. Szóba került 
az is, hogy Thaly Kálmán, Debreozen 
első kerületének képviselője, abban az idő­
ben professzoroskodott.

Mint a magyar irodalom tanára, kü­
lönféle versek Írását adta fel tanítványai­
nak, akik között ott volt Polgár Józsi — 
(akkor még hevesmegyei, ma már Szolnok- 
megyei nagybirtokos) — is.

Ennek az ifjúnak nem volt elég az 
apai szubvenció, hát mellékkereset után 
nézett. Kihirdette az osztályban, hogy a 
kinek kell, ő egy hatosét t szívesen gyárt 
verset. Szépen jövedelmezett az üzlet

Egy alkalommal Thaly ujra egy ver­
set adott fel s a tanuló leszúrta a hatost 
a Polgár Józsi kezébe. Polgár elhozta a 
kért verset és a végzet úgy hozta magá­
val, hogy Thaly tanár urépp az ifjút szó­
lította fel a verse felolvasására.

Ez megtette s a tanár csendes figye­
lemmel hallgatta.

— Ezt a verset ön irta ? — kérdezte 
Thály Kálmán.

— Igenis, én !
— No; hát ezt -nem mega irta!
— Esküszöm az égre s annak- szent 

nevére, — deklamálta a (diák.
— Hiába esküszik 1 Ezt nem maga

irta 1
— De ha mondom, ha becsületemre 

esküszöm 1
— Hát ne esküdjék ! Ez a vers teg 

napelőtt jeleni meg a „Fővárosi Lapok“ 
hasábjain ős a szerzője Thaly Kálmán, 
vagyis én vagyok.

E szavakra a diák riadtan fordult 
Polgár felé*:

— Adja vissza a hatosomat!
Az becsületes fiú volt s visszaadta.

Aktuális primadonnák.
*

Petráss Sári Debrecenben?
Hatalmas, megypirosszinü automo­

bil verte- föl ma a-' debreozeni utcák 
porát. Fehér fátyollal lekötött pailama 
kalapos-pikáns arca» hölgy* nézett ki 
belőle, kivánosiaskodva s végtelenül 
örülni látszott, amikor egynéhány ele 
gáns ur, kellemes meglepetéssel for 
gáttá meg a keskeny zsirárdiM élőn?' 
ken újságolta *a járókelőknek :

— A ini a kis Petráss Sári Deb* 
reczenhen ...

Mert hát akármilyen pompás meg­
jelenésű, úgynevezett „nagy nő“ lett 
ia a* fitos orrú primadonnából, a ki 
most a Király színházban aratja a’ 
babérokat, Petráss Sári, az ő pajkosan­
villogó szemével, darázs derekával 
megmarad a régi kis Petráss Sáriká­
nak az aranyos „kis“ Pálmainak.

Persze az a kérdés merült föl első • 
sorban, hogy mit is csinál Petráss 
Sárika Debreozenben ?

Csak úgy ellátogatni jött egy pár 
órai- kirándulásra a szomszéd Nyíregy­
házáról, ahol1 most Zilahy Gyula szín­
társulatánál vendégszerepei. Finom, 
artisztikus arca mintha egy kissé 
megváltozott volna, de persze előnyére 
történt.

Két dologban azonban mégis hatal­
mas utat tett meg a kis Petráss Sári: 
A művészetben, no meg a tojlette- 
müvészetben. Fővárosi starr-prima- 
donna lett a rövid szoknyás kis tem- 
parementumos színész leánykából aki­
nek ma már a ruhái is divat-ese­
ményszámba mennek. A jó nyíregy­
háziakat, úgy haljuk, valósággal el­
kápráztatta öltözékeinek, csillogó kosz­
tümjeinek ragyogó skálája. Pesti ba­
rátnőjével és kollegájával Örley Fló­
rával jött át Debreozenbe s délután 
mái vígan pöfékelt az automobil-viasza 
Nyíregyházára, ahol a művésznő ma 
már a Madarász Postás Milkájában 
kedveskedik a közönöégnek.

■ Az ál-detefctlfr?
As fingytifcxM^katonatfeet tolvaja.

A titokzatos fotograt&lÁ gép.
Napokkal ezelőtt — mint azt már 

megírtuk — egy katonatiszt holttestét fogr 
ták ki a Dunából. A katonai és rendőri 
nyomozások megállapították, hogy a kar 
tonatisztet Alsó Sándornak hívják s az 
ötvennegyedik gyalogezredben szolgált. — 
Miután a nyomozó hatóság a mai napig 
nem birta megállapítani- az életunt hadi- 
nagy öngyilkosságának az okát, a nyomo­
zást még mindig folytatják.

Alsó Sándor hadnagy öngyilkosságát 
egy lelketlen szélhámos ma; különös ra­
vaszsággal kihasználta.

Az illető beállított özvegy Neubauer 
Jánosné Kacsa utca 22. lakásáfa,. hol az 
illető garzonlakással birt. Az özvegyasz- 
szouynak a fiatalember nagy bangón el­
mondotta, hogy ő az államrendőrség nyo­
mozási osztályának tagja * ős valami írás-* 
sál igazolta azt is, hogy Theiner József* 
nek hívják. A bemutatkozás után a detek­
tív' elmondotta, hogy milyen járatban van. 
őneki úgymond — megbízása van az el­
tűnt hadnagyról egyet-máat megtudni; 
mert az újabb nyom szerint a hadnagy 
erőszakos halállal múlt ki. E célból nyom­
ban házkutatást tartott.

Bár minden felforgathatót felforga­
tott a lakásban; konkoly bizonyítékot még 
sem talált a gyilkosság feltevése mellett. 
Később azonban a szeme felfedezett egy 
értékes fényképező gépet, mely a had­
nagy tulajdonát képezte.» Az áldetektiv 
nyomban feltalálta magát-s követelte az 
özvegytől, hogy az értékes gépet óva­
tosan pakkolja be neki, mert szerinte 
ebben.!a gépben .van annak a nőnek a le­
mezei ki a hadnagyot egy görbe éjszakán 
kirándulás után megölte.

Neubauernő a detektivnek elhitt 
mindent s az összecsomagolt holmikat 
megengedte, hogy azt elvigye. Feiner azon­
ban mielőtt távozott, az elvitt dolgokról 
egy írást is adott az özvegynőnek; mely 
alá a nevét irta. Majd mondotta, hogy a 
többi ingóságokért a ,budai detektív“ fog 
eljönni, ki erre nézve már megbízást is1 
hagyott hivatalosan.

Természetesen a Kacsa-utca 22: sz. 
alatt a detektív megjelenése s azon kije1- 
lentése, hogy a hadnagy nem természe­
tes halállal múlt ki, hogy meggyilkolták, 
óriási szenzációt keltett.

A felfedezés futó tüzkóot terjedői 
nemcsak a csöndes! kis budai utcákban, 
hanem az illetékes hatóságokhoz is, amely 
igen hamar tisztában volt azzal/-hogy 
Neubauernét egy szélhámos alaposan fel­
ültette ős becsapta, kit a rendőrség most 
mindenfelé keres.

Nyomdászok juni&liia Alig egy 
hét választ el bennünket attól a kedves 
estétől, melyet a nyomdászok mulatságán 
fogunk magunknak szerezni, mel^ juniua 
hó 28 áfa lesz megtartva a Margit fürdő 
dísztermében. Az estélyt kedélyes műsor 
nyitja meg* mely után reggelig tartó 
tánc lesz, melyre a zenét egyik -helybeli 
zenekar szolgáltatja. 

f—ÍRRE FEST. mOS, TISZTIT
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__ városi orvosok szabadsága.

lüdős Kálmán dr. Debreozen város tiszti 
főorvosa, julius hó 3 tói julius 25-icr sza­
badságra megy és ez idő tartamára Vargha 
Emil dr. kerületi tiszti orvos helyettesíti. 
Vargha Emil dr. e hó 25 töl juliúi 2-ig 
és julius 25 töl augusztus 17 ig lesz sza­
badságom Távollétiében Balkányi Ede dr. 
kerületi tiszti orvos fogja helyettesíteni.

— A német császár jubileuma. 
Potsdamból táviratozzák : II. Vilmos né 
met' császár és a felesége ma reggel 9 
órakor megjelent a mauzóleumban és ko 
szőrűt helyezett Frigyes császár sírjára. 
Délelőtt a császár a birodalmi kancellár 
vezetésével jött kormányt, majd Hahnke 
táborszernagy vezetésével a tábornoki kart 
fogadta, akik uralkodásának huszadik év­
fordulója alkalmából üdvözölték az ural­
kodót.

— Osztrák látogatás a Hortobá­
gyon. Az osztrák földmivelési miniszté­
rium küldetésében Debreozcnbe érkezett 
Friedrich Skreta, állami méntelepi parancs­
nok és Keit főállatorvos. Az osztrák ven­
dégek kirándulnak a Hordágyra, hol a 
város lóállományát tekintik meg. A láto­
gatás célja lóvásárlás.

— A zárszámadás a bizottságok 
Slőtt. A város múlt évi zárszámadását 
e hó 21. és 22-én délután a jog és pénz­
ügyi bizottság tárgyalni fogja. A zárszá­
madás előzetesen vasárnap a gazdasági 
bizottság elé kerül.

— Vilmos császár beszéde, Ber­
lintől táviratozzák. A Franki. Ztg. berlini 
képviselője azt hiszi, hogy Vilmos császár 
beszédét a döberitzi gyakorlótéren néhány 
hét előtt tartotta. A beszédnek semmi 
köze se volt a pillanatnyi poétikai hely­
zethez, hanem az ilyen katonai alkalmak­
kor közeliek.vő eszmét fejtegette, hogy a 
csapatok kiképzésének komoly esetben be 
is kell válnia ős hogy a hadseregnek min­
denkor gondot kell fordítani arra, hogy 
harokópességét megőrizze. Alármirozó be­
szédre a pillanatnyi helyzet Vilmos csá 
szár véleménye szerint nem ad okot.

— A Jelzálog és hitelbank nye 
reménykötvényei. A Magyar Jelzálog 
és Hitelbank három százalékos nyeremény­
kötvényeinek sorsolása e hó 25-én délután 
négy órakor lesz.

— Elkobzott hamis mérleg. Deb- 
reczenben nagyon dívik a hamis mérlegek 
használata, dacára annak, hogy a rendőr­
ség a legerélyesebb ellenőrzésekkel jár el 
az ilyen ügyekben és a hamis mérlegek 
használatát szigorúan bünteti. Tegnap is 
elkobzott Dobos József rendőrbiztos egy 
hamis mérleget egy kis kereskedőtől, aki 
ellen az eljárást megindította a ren­
dőrség.

■— UJ képviselő.’ Székesfehérvár­
ról táviratozzák: Manndorf Géza bárót, a 
székesfehérvári kerület egyedüli jelöltjét 
függetieaségi programmal ma egyangulag 
képviselővé választották. Nagy Ignác vá­
lasztási elnök és Saara Gyula dr. polgár­
mester üdvözölték az uj képviselőt, aki 
lelkes beszédben köszönte meg a polgár­
ságnak iránt tanúsított bizalmát!

— A cár Olaszországban. Turin - 
hói táviratozzák: A raconigii királyi kas­
tély felügyelősége parancsot kapott, hogy

a vendégszobákat sürgősen rendezze be- 
Ebből azt következtetik, hogy a cár leg 
közelebb odaérkezik. Az utolsó napokban 
élénk táviratváltás volt Páris, London és 
Pótervár között s e táviratok tartalmát 
mélységesen titkolják. Éppen ezért azt 
hiszik, hogy a cár küszöbönlővő látoga 
tásáról van szó. amelyet az angol király 
tanácsára fog Olaszországban tenni.

— Kutyák és macskák irtása. 
Ezzel a címmel tegnap megírtuk, hogy a 
rendőrfőkapitány olyan intézkedést tett, 
hogy ha valaki a kutyák és macskák ki­
irtására kiadott rendelet végrehajtójának 
ellenszegül, azt 600 koronára terjedő bün­
tetéssel sújtja a hatóság. Illetékes helyről 
annak a kijelentésére kérettünk föl, hogy 
a főkapitány ilyen intézkedést nem tett.

Letartóztatott földbirtokos. 
Budapesti tudósítónk táviratozza .• Roppant 
föltünést keltett ma Budapesten egy hires 
s városszerte nagy szerepet játszó gaval­
lérnak letartóztatása Frank Manónak 
hivják az illetőt, akinek valamikor nagy 
földbirtokai voltak s verseny istállót is 
tartott, de az utóbbi időben tönkre menti 
Frank hitelezőit, lefoglalt birtokainak el­
adásánál megkárosította s ezért csalásért 
tettek följelentést ellene a rendőrségen, a 
mely ma le is tartóztatta a gavallért.

— Örült az audencián. Párisból 
jelenti tudósítónk í A hadügyminisztérium 
ban ma nagy kavarodást keltett egy őrült 
kérvényező. Picquart hadügyminiszter el­
fogadószobájában megjelent egy Bellegné 
nevű nyugdíjazott tiszt és audienciára je*

— Ellopott bőrönd Markbreit
Ignác Hatvan utca 50. szám alatti lakos 
kereskedő panaszt tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki az üzlet előtt az 
utcára kifüggesztett bőröndjét ellopta. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

— Az éhező ügyvéd öngyilkos 
sága. Megindító a sorsa Gyárfás (Gutt- 
mann) Hugó budapesti ügyvédnek. Esz­
tendők óta küzdött a megélhetésért és 
hiába: nem tudott magának exisztenoiát 
teremteni. Volt Csíkszeredán, Kaposvá­
rott. Zilahon, Sümegen, Pécsett majd a 
fővárosba jött, de sehol nem tudót! bol­
dogulni. Már akárminek elment volna, de 
sehol sem kapott foglalkozást. Legutóbb 
Szatrrárról jött vissza nagy csalódással s 
két hete, hogy szobát bérelt Paral Ignáe- 
nénál a Nagymező utca 68 számú házá­
ban. A házban úgy mondják, hogy na­
gyon ti'okzatos életet folytatott. Senkivel 
nem érintkezett s mindig bezárkózott a 
szobájába, amikor o'thon tartózkodott. 
Napról-napra mogorvábbnak látszott. Ész­
revették, hogy nyomorog, kopott ruhában, 
rongyos cipőben járt s gyakran nem ebé­
delt. Folyton kérvényeket írogatott, állást 
keresett, de hasztalanul. A háziasszony 
ma reggel rzvolverdurranást hallott. Be­
nézett a kulcslyukon s látta, hogy az 
ügyvéd épp akkor esett össze a tükör 
előtt. Fölhívta a házmestert aki betörte 
az ajtót. A szobaur már nem élt. Nyomban 
értesítettek a rendőrséget, amely a holt­
testet bevitte a törvényszéki orvosam in­
tézet boncoló termébe. Gyárfás harminc« 
kétesztendős volt s öt esztendeje, hogy 
megszerezte ügyvédi diplomáját, két nap­
pal ezelőtt minden pénze elfogyott s azóta 
éhezett. Öogyilkosságáról értesítették fivé­
rét, Gyárfás O zkárt, aki a „Honi Ipar

------ - - - , . , , .. c közgazdasági hetilap segédszerkesztője.
lentkezett. Egyszerre revolvert rántott elő , Budanestről
és lövöldözni kezdett. A jelentik: Az osztálysorsjátók mai huzá-
rohantak, ártalmatlanná tették és átaütaK gáQ a következö nagyobb nyereményeket 
a rendőröknek. A golyók szerencsére sen* sorsolták ki: 
kit sem sebesitettek meg. | 70,000 koronát nyert: 61565.

— Megrugta a ló. A debreczeni 
lóvásártéren ma reggel súlyos szerencsét­
lenség történt. Kaszás Lajos bajduszo 
boszlói gazdát, aki lovakat eladni jött Deb 
reczenbe, egy ló úgy megrugta, hogy arcán 
és vállán borzalmas sérüléseket szenve 
dett. A megsérült embert a mentők be­
szállították a kórházba.

— A gellérthegyi gyilkosság. Bu­
dapesti tudósítónk sürgönyzi: A rendőr­
ségi vizsgálat a Gong Mária esetéből már 
Kinyomozta a tényállást. Gyilkosság nem 
történt. Geng Mária szerelmi együttlétét 
megzavarták és erre a leány elmenekült 
üldözői elől. Amikor futva a meredek szé­
lére ért, ijedten állt meg és hirtelen vissza­
fordult,, de lába elcsúszott és háttal a me­
redek felé lebukott a mélységbe. Ez a 
szikla szélén talált lábnyomásokból hatá 
rozottan megállapítható, a sziklán megvan 
a nyoma a csúszásnak és Geng Mária 
harisnyája az egyik lábon fel van hasítva, 
bőrén erős horzsolás látható. A leány bu­
kás közben többször megütötte magát és 
a villamos vágány és a járda közé esett- 
Dacára annak, hogy azt már megállapí­
tották, hogy gyilkosság nem történt, to­
vább nyomoznak, hogy a teljes tényállást 
kiderítsék

15000 koronát nyert: 63331.
3000 koronát nyert: 134411 
2000 koronát nyertek : 51610 107859 
1000 koronát nyertek : 36828 58201. 
500 koronát nyertek: 42841 67204

92491 107018 121805. n
300 kor-t nyertek : 3136 3956 4088 

,8030 9040 9175 13398 17294 21189 23129 
' 27228 27277 28032 31189 31252 31261 
32762 32820 35219 37883 39345 49521 
50906 58600 63822 54800 55194 55254 
55749 56580 60218 62826 63122 65105 
65867 71986 76257 73943 85553 85823 
89313 89639 89976 91226 94967 96429 
97114 98959 101641 103457 107210 10847g 
109766 111827 113000 116442 118968
123179. , on .

A többi kihúzott számok 60 koronát
nyertek

— Eltűnt harangozó. Szabó Sán­
dor 58 éves harangozó Egyháztár 17. sz. 
alatti lakásáról e hó 14-én eltávozott és 
azóta nera tért vissza. Családja jelentette 
a rendőrségen az öreg ember eltűnését és 
kérte a körözését, amit a rendőrség ter­
mészetesen elrendelt.

— A Scheiuer-féle orfeumba csak 
néhány napra sikerült Gerő József urj*,t 
szerződtetni. Uj bohózat a Cseléd elhe­
lyező intézet Gerő József ur közreműkö­
désével, azonkívül Bácskay Sándor, Solti 
Dezső, Berónyi Izsó uj műsorral. B. párt­
fogásáért esedez az Igazgatóság.

Petrol Neruda
kitűnő ha;viz üvegje 1 korona 50 fllléf. Készül : Nernda Nándor
gyógyárukereskedésében, Budapest IV. Kossuth Lajos-utcza 7. — Raktár : 

Mauthner Alfréd, Arany angyal gyógyszertára Debreczen, Piacz-u. by.
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— Nlssal virágcsarnok és nagy 
kertésset. Debreozenben, Főtér a „Fe­
hérló* szálloda mellett megnyílt s ott min­
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutányosabban 
kaphatók. A legizlősesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kivánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztaldiszitések társasebédek, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— 011a ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reczen1 Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
yű, kötszer- és orvosi műszertára.

— ÜJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében „Bika* 
szálloda mellett.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváié készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mer tze 
áruházában kaphatók Kossuth-utcza 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándéktárgyak beszerzésekor ne­
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— Szülők és tanulók figyelmébe!
Használt tankönyveket legmagasabb árban
vásárol Aczél Henrik modern antiqu- 
áriuma. Piacz utcza a ref. kistaplommal 
szemben.

— Orvosi körökből, Dr. Strelinger 
Győző nőorvos négy heti időtartamra a 
városból elutazott.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai éli e uj műsora.
1. Szigorú apa. (Bohózat.) 2. Kacsa va­
dászat a velenczei tavon. (Sport) 3. Nagy­
apa pirulái. (Bohózat.) 4 Nizza panorá­
mája. (Eredeti helyszíni fölv.) 5. Levél 
hulláskor (Nagyszerű dráma.) 6. Pierott 
álma. (Bohózat.) 7. Cipő tolvajok. (Bohó­
zat ) Műsorváltozás fentartva. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
egész nap előre válthatók ifj. Ecsedi Jó­
zsef keresk urnái kollégium mellett Da­
rabos utca sarok : Schwartz kisasszonyok 
tőzsdéjében Bikával szemben, Schwarz 
Dániel ur tőzsdéjében városházzal szem 
ben, Benoz Antal ur fodr. üzl. Kossuth- 
utea. Folyt n érkező újdonságok naponta 
műsoron.

— Kedvezményes áru jegyek.
Az Uranus igazgatósága a mai nappal 
ismét egy ügyes újítást létesített. — Az 
alábbi üzletekben kedvezményes belépti 
jegyek elárusitását létesítette, melyek 
egész napon át válthatók. E jegyek elle­
nében a pénztárnál kiszolgálják az ere­
deti jegyet. E jegyek ünnep és vasárnap 
kivételével minden hétköznapi előadásra 
érvényesek. A jegyek árai olyan jutányo­
sak, hogy olcsóbban igazán kívánni sem 
lehet. Ma egy különösen pompás uj mii- 
boi kerül bemutatásra, melynek túlnyomó 
része rondkivül mulatságos neveltető ke i

pékből áll. Az est fénypontjai a „Levél­
hulláskor* és a „Kacsa vadászat* képek 
lesznek. A kedvezménves áru jegyeket a 
kővetkező helyeken lehet kapni. Ifj. Er­
esei József ur kereskedésében Darabos u. 
snrok, kollégium mellett. Schwartz kis­
asszonyok tőzsdéjében. Bikával szemben. 
Schwartz Dániel ur tőzsdéjében, városhá 
zával szemben, Rencz Antal fodrász ur 
üzletében, Kossuth-ufca.

TÓRVENYKEZES.

Bűnügyi főtárgyalások.
Junius 17-től 22 ig a következő bűn­

ügyekben lesznek főtárgyalások :
17 én. szerdán : Szabó Imre ellen, 

lopásért, Gál Laios ellen, királysértés vét­
sége. Lamport Ferenc és társa ellen, testi 
sértésért.

19 én pénteken : Lőrinez Jenő és 
társa ellen, a pártviadal vétsége. Szekeres 
György s társa ellen, erőszak büntette, 
Lóránt József s társa ellen, párviadal vét­
sége.

20 án, szombaton : Molnár István és 
társai ellen, zsarolás vétsége, ifj. Magyar 
István ellen, okirathamisitás. Toronyán 
éntal ellen, testi sértés.

REGENY-GSARHOK.

Az alpesi Vampyr.
30. Regény.
Igen. mert soha sem fogja elfelejthetni ezt 

a rendisi ül! jelenséget, ráfog gondolni igen 
gyakran s jönni fog idő, mikor majd szük­
ségét érzi annak, hogy tartózkodás nélkül, 
őszintén elmondja férjének az egész esetet 
s ha ez akkor majd kételkedik, meg fogja 
mutatni e corpus delicti! s azután az 
A'bert dolga lesz kifürkészni a tudomány 
bármilyen utján is. hogy az Alpesek bar­
langos hegyomladókai között — miféle 
mampyrok léteznek, melyeknek geszte- 
nyeszin barna, ruganyos, fényes, emberi 
hajuk van.

— Jól el kell rejtenem, hogy el ne 
vesszen s gondolataiban egy tárgyat ke­
resett, hol biztosan megmarad a fontos 
bizonyíték. Megvan ! óralánczain több 
miniatűr ékszertárgy között ott lógott egy 
arany kis könyv is, mely bár nehezen 
járt, de fel lehetett nyitni. Ez üres volt. 
Gyorsan összegöngyölte s a kis könyv 
űrébe tömte az alpesi vampyr emlékét. S 
azon tudatban, hogy most nagyon helye­
sen cselekedett, egészen lecsillapult Most 
már becsengette komornáját is s félóra 
múlva ez álom fantasztikus világába ka­
landozott át lelke ; a havasok valamennyi 
barlangját összejárta s szörnyű alakokkal 
találkozott, melyek madártesttel, de em­
beri fejekkel repdestek szikláról-sziklára 
s kékes bóditó párát lehelve egész ködbe 
borították a láthatárt. Álma kellemetlen 
s lázas volt s mikor végre felébredt, ki- 
mondhatlanul örvendett a verőfénynek, 
mely a szoba magas ablakain a rózsaszín 
függönyök körül besugárzott. Vidám han­
gulattal kelt föl s mihelyt öltözékével 
elkészült, meghagyta komornájának, hogy 
senora Violettát értesítse, miszerint a park 
ban találkozhatnak. Maga pedig ment, 
hogy Albertet fölkeresse, kit szintén a

Találmányod

parkba akart sétáré hivni, itt azonban* 
Albert szolgájától értesült, hogy az u 
félóra előtt kilovagolt a hegyekbe 
megmondta, hogy csak ebédre fog vissza 
érkezni.

(Folyt köv.)

Közgazdaság.

Ingatlanok forgalma.
Herskovios Emánuel és neje Gold­

stein Lina veszik a debraczeni 4517 sz. 
tjkvben foglalt Tizenháromvárosutoa 27 sz. 
házat Czeozlei József és neje Sohönvald 
Saroltától 13200 kor.

Frenkel Emánuel és neje Weisz 
Fáni veszik a debreozeni 2568 sztjkvben 
foglalt Arany János utca 16 sz. házat 
Telbisz Sebestyén és neje Hankesz Máriá­
tól 22500 kor.

Az Általános Takarékpénztár veszi a 
debreozeni 7080 sztjkvben foglalt Piac 
utca 32 sz házat Vámos Károly és nejét 
illető felerészt 142900 koronáért.

Termény tőzsde.
acbT-j.ro* 8. debreozeni bieományo* távirati jslantá«, 

Budapest, 1908 junius 16
Készáru 10 olcsóbb, határidőkben ma nagy 

variátiók voltak, októberi búza 11.54-en nyilt meg 
11.36-ig esett, délután 1 és fél órakor zárlat.

1908. októberi búza . . . . 11.65. 66
1908. áprilisi bux*
1908. májusi búza . '. . —.-----
1908. áprilisi rors

májusi roza . . . —.--------
19J8. októberi roai . . . 9.60-61

áprilisi eab . . . .
1908. májusi sab . . . . .-----

októberi zab................... . 8.45 -46
19C9 Májusi tengeri 6.87.-88
1808. júliusi . 6.85.—.86

1908. szeptemberi tengeri . . --—
1908. augusztusi repcs-3 —.----- .—

Üveg, tükör, porcellán és zománeiozett
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

®GSS" Edények kölcsönöztetnek. “Ifcg
Tanuló felvétetik.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, < Igy feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi mfiszertárílun

Debreozen, Plaoz-u. 12. sz.

szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, mmt bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz. 
Kérje a "Szabadalmi Újság ingyen mulatványszúát.m
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DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Szőnyegek, Függönyök, flgy- 
és üsztaMőh, fiutopszovB- 
teh, Viaszos vászon, Linoleum
óriási raktára!

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít I I sgkitfinőbb szer szeplő, 
Bájfoltok, pattit dk és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Gpósz Nagy Ferenc*

gyógysierésinél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. ss.

„Arany egysearvu“ gyógyszertár.
Telefon ss*. 486. Telefon sz 496.

vision, sitién és láttat léi lnae_ 
rágok, háló MatÖsSk ia alsó bxoL__,

selyem paplanok, matráeaek 
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
Ingek, gallérok, kósojft^ Brokkoliik divat zseb

Szabó LaJos fiai
dh'ai, „in él sifiyig rektira 

DBBltBtIÍEN, Rózsa ntosa 1. zs 
Alakíttatott 1S42. évben.

Telefon 84. Telelőn 84

Körésvölgyi darabos mész
1007. évi pihent oltott mész,

Portland és román cement, 
egeres! gipsz.

Molati tópop, - Monyáét nádfonat,

Elszigetelő-lemez,
kátrány papír-lemez.

en és tartósságban feltil- 
mulhatlan

czement aszfalt fedő-lemez,
az összes kerékgyártó és 

£ ° , anyagok legolcsóbban, legelő - 
nyőseiben beszerezhető

Kupfer Jenőnél
Debreczen, Bethlen nicza 23.

sa

árjegyzéket kap mindenki

Piacz-ntcza 83, szám alatt
hol Singer és Ta czégnek bízomiuyossa, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nrgv 
raktárt nyitott

Frischman Vilmos czég alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai ős angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési ezikkekből. Kedvező 
havi én heti rénzletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönség szives 
pártfogását kórve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Piaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

ingyen megtanítom várni, szabni ős min­
denféle hímzésre.

Utazók felvétetnek.

unni
•2 1908. évi tavául és syíri Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
8*10 m. hossz* 
MJm MrflraM. 
fces (Kabát, nad- 
ráá <• melltay) 
eleáaaáá, csak

Effy izelvényt fekete lalonruhihoz 20.— K.-ért, 
uintúgy tdaiMszOvctet, turlstalódent, lelyeni- 
tamgarntstb. itb, gyárt iraton lífltd a mint meg- 
bitható éa szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntáK Ingyen éa bérmentve,

A2 elényöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
eővetsziikségletét közvetlen Sleíel-Imhof cég­
nél, * gyári piacon rendelt meg, Igen j elentékenyek.
Szabott, leéolcébb árait. Óriást vátasztéK.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 
|6l rendelésnél is, teljesen friss áruban.

17ÁSZ0NÁRU
fehérneműnkre, valamint siffonok és pap­
lanlepedővásznak, virágos és csíkos csín- 
vatok, damaszt étkező- és azsur kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlközők, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női fehérnemttek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

minlákat kívánatra késszséggel küldünk.

Szabó Lajos fial
"aivat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-oteza 1. sz. 

Alapiltatott 1842. évben.

MOSO ARUK
ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosl savannak, Indiait foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batlstok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
i egolosóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajos fial
"aivaí, vision ésizőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa ntosa 1. ss.

Alaplttatett 1842, évben.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
Dégenfeldtér (tayér-piacz,) 1. 

szám alatt

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabóiéi, Piacz-u. 63.

la rosszal lát
forduljon

Löbl Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Srazophon és lemezekben,

rénzletfizetésre Is. |

Baniegyesilet
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-nlcza 72. s*.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat* 

nyílt tételeket stb.
Tótlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

BSleget ad értékpapírokra, árakra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, él
Vállalkozik minden egyébb bank- 

egylet kötésére ie.

i
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Épró hirdetés«
as2U“Ä Ätl £t

.lett minden szó 8 f.llér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni. _________

Bot íó családból való fiú tanulónak felve­
tetik Schwaroz M. L. divat árubúzáján 
Piacz u 38 sz.

Varó leányok jobb fizetéssel azonnal fel vé­
tetlek Éliás Amália varodájában Arany- j 
János utcza 54.___________________

g^rmekrahaTvarrónő elvállalja a legelő 
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
mgblousok pontos elkészítését, tavkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok 
felvétetnek.__________ ______________

Pénztárosnő felvétetik Harmathy könyvüz-
1 etében Fiivószkert utca 14. ________

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mm
Debreczen, Piacz utcza 42.

lOT'dzzuu 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____________

gO HeolO kitünfi Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Batthyá 
nyi-utcza 6, szánn__________________

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség 
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.____

Bagándetectlv ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg-1 
bizhatóságról kezeskedve. Krámer József,
Iskola-u. 4.________________________1

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé­
tetik Batthyányi utcza 15. sz. a.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek cs_ 
micdennemü 
alkat-részek 
állandó raktára.
Nagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mie­

den nemű mechanikai készülékek javítását, vae- 
és fémesztergályozést, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.
Geller és USémeth műszerészek,

Debreczen, Hatvan-utcza 8. szám.

Villamos-világitási és erőátviteli
I berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré- 

1 szere legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Hamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz u. 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dlflala 
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon se. 568. Telefon **. 568.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba. i

Egy száraz világos lakható pinoze lakás 
kiadó Darabos u 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten. ______ !

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hektó van eladó Péterfia utcza 76. J 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

Villanyvilágítást, erőátvitelt, 
tele-nok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelési czikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
délelőtt házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért, hóses- 
utcza 36.

hs választék kfzárdtag fruczla mUfizSti# 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap-ésesőernyők
das választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

Hajdúsági §zép a bajosa
Bajuszpedrő, «M„.

HAJDÚSÁGI PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
inem avasodé zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blstes 

I Törvényesen védve, 
j 1 doboz 50 fillér, postán 
J csak 3 doboz küldetik 2 
I kor. 15 tillér, bérmentve 
i utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
nyógys*®rés*.

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. ss.
„Arany egy szám" gyógy ezertár. 

Telefon 486. es. Telefon 486. as.

kaphatók.
Merkler Soma, Piaos u. 48. am.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Vádj.gp

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

% női és férfi divat üzlete ^ 
Debreczen, Piaoz-utoza 10.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

Blousok, napernyők?- gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehórnemüek.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékárak
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«ItfbvnK1 V Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvan-u. 13 

(Hoohfelder-hás.)

iBuziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — stóptember 15. 
Speozi&lis gyógyfürdő szívbetegek részére,

......................................................... ik-,as emésstő- 6b Mválailtó-
golkór, általános gyengeség,

StoUí&tiíB:
Huschong-Bnsiásfftrdői

SZÉNSAV-MÜVEK

sz.

Prospectus! kívánatra küld

r,

) „

kartelen kívül szállítanak, azonnal btemtiy mennyiségű 
termésietes vegyileg legtieetább folyékeay elérni át ^

a világhírű buziásfürdől szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós széassvval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Sürgenyczim: Mnsohong,Buziásíürdő. interurban telefon 18 sz

Nyometctt Hohmenn és K otoevít* könyvnyomdájába. Fi*» mosta 49 szám a főpontéval ssetebén


